
A tartamos erdőgazdálkodás kezdeti indítéka a túlzott mértékű fakitermelés volt: „az erdõk és berkek vagy tékozló 
módon vágattatnak” – írta az Erdőrendtartás. Az erdők növedékét megközelítő fahasználat nem egyeztethető össze 
a tartamossággal.

Hazánkban a jobb természetességi állapotú erdőkben a folyónövedék messze meghaladja a kitermelt fatérfogatot. 
Tarvágást itt alig végeznek. Az intenzív fatermesztési célú faültetvényekben a növedék teljes mértékben kitermel-
ésre kerül, javarészt tarvágással. Adott évben a teljes erdőterület 7-10 %-án végeznek fakitermelést, véghasználat-
tal csupán 1-3 % érintett.

A statisztikák az adott kártípus
területét mutatják hektárban.

A klímaváltozás, illetve az arra való felkészülés új tartamossági szempontként jelenik meg napjaink erdőgazdálkodásában. 
Az erdők a teljes hazai szén-dioxid-kibocsátás kb. 8 %-át nyelik el.

Az egyes fafajok szén-dioxid-megkötő képességét a növekedési sajátságok illetve a faanyagsűrűség együttesen 
határozzák meg. A gyorsan növő nyár fajok laza szerkezetű faanyagukban arányaiban jóval kevesebb szenet tartal-
maznak, mint például a tölgyek. A lucfenyő visszaszorulása szén-dioxi-kibocsátást eredményez, hiszen az élőfakész-
let csökkenése az addig a faanyagban tárolt szén-dioxid valamilyen úton való felszabadulását jelenti.
       

Folyónövedék és fakitermelés Egészségi állapot Szén-dioxid-elnyelés Hozamszabályozás, prognózis

Az ábrán a vonal körüli sáv a modell megbízhatóságát jelöli.
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A kiadvány az erdészeti hatóság által vezetett Országos Erdőállomány Adattár és az Erdészeti Mérő és Megfigyelő Rendszer adatai alapján készült.

Az erdőkben előforduló káresemények nyomon követése, a szükséges védelmi intézkedések megtétele a tartamos 
erdőgazdálkodásban nagy szerepet kap. Már az Erdőrendtartás is előírta: „Erdőkerülök és vigyázók - is rendelteffenek…” - 
akkor még elsősorban erdőtűz észlelésére és oltására. Napjainkban ezt a célt szolgálja az Erdészeti Mérő és Megfigyelő 
Rendszer részeként az Erdővédelmi Hálózat és az Országos Erdőkár Nyilvántartási Rendszer.

Mária Terézia óta a tartamos erdőgazdálkodáshoz tartozó feladat, hogy: „az utánnunk való maradékunknak hafznárol-is, elöre 
gondot vifeljünk”. Ehhez szükséges az erdőterület és az élőfakészlet statisztikai módszerekkel való előrejelzése.

A jelenlegi korosztályszerkezetet figyelembe véve, a közelmúlt erdőgazdálkodási gyakorlatának folytatását feltételezve 
középtávon (2050-ig) biztosított az erdőterület és élőfakészlet emelkedése. Az erdők öregedése miatt a növekedés ugyanak-
kor várhatóan lassulni, a szén-dioxid-lekötés emiatt csökkenni fog.
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